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BAZI MALLARIN ÖTV TUTARLARI DEĞİŞTİRİLDİ

ÖZET :

ÖTV Kanuna ekli III) sayılı listenin (A)  cetvelinde yer 
alan alkollü ürünlerin ÖTV  tutarları  28 Ekim 2010 
tarihinden itibaren geçerli olmak üzere arttırıldı.

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun “Oran veya Tutar” başlıklı 12’nci 
maddesine göre,  özel tüketim vergisi, Kanuna ekli (I), (II), (III) ve (IV) sayılı 
dört ayrı listede yazılı malların karşılarında gösterilen tutar ve/veya 
oranlarda alınmaktadır. 

Ancak, Bakanlar Kurulunun bu listelerde yer alan oran veya tutarları, 
maddede belirtilen esaslar çerçevesinde,  değiştirme yetkisi bulunmaktadır. 

Bu kapsamda, 12 nci Maddenin 2’nci fıkrasında Bakanlar Kurulunun, topluca 
veya ayrı ayrı olmak üzere;

“….

b) (III) sayılı listedeki mallar için belirlenen oranları her bir mal 
itibarıyla sıfıra kadar indirmeye, (A) cetvelindeki mallar için dört katına 
(B) cetvelindeki mallar için yarısına kadar artırmaya, asgari maktu 
vergiyi her bir mal itibarıyla sıfıra kadar indirmeye, (A) cetvelindeki 
mallar için iki katına (B) cetvelindeki mallar için bir katına kadar 
artırmaya, bu sınırlar içinde malların cinsleri, özellikleri, fiyat grupları, 
alkol dereceleri ve içerdiği alkol miktarına göre farklı vergi oranı ve 
asgari maktu vergi tutarı belirlemeye,

….

e) Listelerde gümrük tarife pozisyonu veya tarife alt pozisyonu olarak 
yer alan malların her biri için belirlenmiş olan oran veya tutarların alt 
ve üst sınırları içinde kalmak suretiyle, bu pozisyonların altında yer alan 
mallar itibarıyla farklı vergi tutarları veya oranları belirlemeye”

yetkili olduğu belirtilmiştir.
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Bu kapsamda,  28 Ekim 2010 tarihli ve 27743 sayılı  Resmi Gazetede 
yayımlanan 2010/973   sayılı BKK’nın 1’inci maddesi  ile 4760 sayılı Özel 
Tüketim Vergisi Kanununa ekli  (III) sayılı listenin (A) cetvelinde  yer alan  
bazı  malların maktu vergi tutarlarında değişiklik yapılmıştır. 

2010/973 sayılı BKK’nın yayımı tarihi itibariyle yürürlüğe giren bu tutarlar,  
artırılmalarından önceki tutarlarla birlikte aşağıda karşılaştırmalı olarak 
verilmiştir.

(III) SAYILI LİSTE
(A)CETVELİ

(25.10.2010 tarihli ve 2010/973 sayılı Bakanlar Kurulu 
Kararı'yla değişen liste Yürürlük; 28.10.2010)

31.12.2009 tarihli ve 

2009/15725 sayılı 

Bakanlar Kurulu 

Kararı'yla değişen

(31.12.2009-

27.10.2010)

25.10.2010 tarihli ve 

2010/973 sayılı 

Bakanlar Kurulu 

Kararı'yla değişen

(28.10.2010)

G.T.İ.P. NO Mal İsmi Vergi 

Oranı

(%)

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı

(TL/Lt)

Vergi 

Oranı

(%)

Asgari 

Maktu 

Vergi 

Tutarı 

(TL/Lt)

2202.10.00.00.13. Kolalı Gazozlar 25 25

2203.00 Malttan üretilen biralar 63 0,35 63 0,44

22.04 Taze üzüm şarabı (kuvvetlendirilmiş 

şaraplar dahil); üzüm şırası (20.09 

pozisyonunda yer alanlar hariç)

(2204.10 köpüklü şaraplar ve 2204.30 diğer 

üzüm şıraları hariç)

0 1,95 0 2,44

2204.10 Köpüklü şaraplar 0 12,4 0 16,12
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22.05 Vermut ve diğer taze üzüm şarapları 

(bitkiler veya kokulu maddelerle 

aromalandırılmış) (2205.10.10.00.00, 

2205.10.90.00.12 hariç)

0 17 0 22,1

2205.10.10.00.00 Alkol derecesi hacim itibariyle % 18 veya 

daha az olanlar 0 13,5 0 17,55

2206.00 Fermente edilmiş diğer içkiler (elma şarabı, 

armut şarabı, bal şarabı gibi), tarifenin 

başka yerinde belirtilmeyen veya yer 

almayan fermente edilmiş içkilerin 

karışımları ve fermente edilmiş içkilerle 

alkolsüz içkilerin karışımları

0 1,95 0 2,44

2205.10.90.00.12 Alkol derecesi hacim itibariyle % 22'den 

fazla olanlar 0 66 0 85,8

2207.20 Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir 

(denatüre) edilmiş etil alkol ve damıtım 

yoluyla elde edilen diğer alkollü içkiler 

(Alkol derecesi ne olursa olsun tağyir 

(denatüre) edilmiş etil alkol hariç)

0 66 0 85,8

22.08 Alkol derecesi hacim itibariyle % 80'den az 

olan tağyir (denatüre) edilmemiş etil alkol; 

damıtım yoluyla elde edilen alkollü içkiler, 

likörler ve diğer alkollü içecekler   

[(2208.90.91; 2208.90.99) Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 80'den az olan tağyir (denatüre) 

edilmemiş etil alkol hariç, (2208.20, 2208.50, 

2208.60, 2208.70 ve 2208.90 hariç)] 

0 66 0 85,8

2208.20 Üzüm şarabı veya üzüm cibresinin 

damıtılması yolu ile elde edilen alkollü 

içkiler

0 55 0 71,5

2208.50 Cin ve Geneva 0 44 0 57,2
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2208.60 Votka (2208.60.91.00.00, 2208.60.99.00.00 

hariç)
0 44 0 57,2

2208.60.91.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda 

olanlar (Alkol derecesi hacim itibariyle % 

45.4'den fazla olanlar)
0 66 0 85,8

2208.60.99.00.00 Muhtevası 2 litreyi geçen kaplarda olanlar  

(Alkol derecesi hacim itibariyle 

% 45.4'den fazla olanlar)

0 66 0 85,8

2208.70 Likörler 0 60,5 0 78,65

2208.90 Diğerleri (2208.90.48.00.11, 

2208.90.71.00.11 hariç)
0 66 0 85,8

2208.90.48.00.11 Rakı

(Muhtevası 2 litreyi geçmeyen kaplarda 

olanlar)

0 39,6 0 51,48

Saygılarımızla...


